

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Четверг

17

ИЮНЯ 1943 г.

№ 31 (1348)

Выходит 4 раза в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НА УКСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на 1 мес.—60 коп., на 3
мес.—1 руб. 80 коп., на
6 мес.—3 руб. 60 коп.,
на год—7 руб. 20 коп.

Быстро завершим подъем паров, организуем тщательный уход за посевами

Своевременно отремонтировать комбайны и молотилки

Каждый день приближает нас к уборке урожая. Пройдет еще несколько времени и на колхозных полях созреют хлеба. Убрать урожай вовремя и без потерь, своевременно выполнить хлебопоставки—самая решающая кампания в сельском хозяйстве, самая главная и боевая задача всех партийных, советских и земельных органов. Ни с чем нельзя сравнить эту военно-хозяйственную задачу, как только с решающими боями на фронтах отечественной войны, к которым сейчас готовится Красная Армия.

«Летний день год кормит» — так говорит мудрая народная поговорка. Уберешь урожай быстро и без потерь, досрочно сдашь зерно государству—значит выиграешь бой, обеспечишь страну и Красную Армию продовольствием, создашь благополучие колхозникам. Не сумеешь сделать это—тогда проиграешь сражение, сорвешь снабжение фронта и тыла продовольствием, оставишь колхозников без хлеба.

Но не понимают этой простой истины работники машинно-тракторной станции. Прекрасно зная о том, что машины МТС будут решать уборку урожая, дирекция МТС не проявляет и тени беспокойства за подготовку к уборке. Ремонт уборочных машин организована из рук вон плохо. Д-15 июня из 20 комбайнов не отремонтировано ни одного, из 21 молотилки почти ни одна еще не готова. Среди руководителей работников МТС, а также попали под это влияние и механики, на лицо полная самоуспокоенность, зазнайство, что мы, мол, с ремонтом легко справимся, особенно не стоит торопиться.

Ремонт комбайнов задерживается также по вине мастеров, столяров и плотников, которые не обеспечивают своевременно ремонтников необходимыми деталями. А подготовка к уборке молотилок, производимая непосредственно в колхозных кузницах, тормозится ввиду безответственности некоторой части руководителей колхозов. Председатели колхозов им. Жданова, «9-я Января» Седов, «Коминтерн» Рябцов и др. не считают даже нужным выделить машинистов для ремонта машин и работы на них.

Руководители МТС обязаны навести военную дисциплину на ремонте, четко организовать труд, строго и качественно выполнять график ремонта комбайнов и молотилок, чтобы подготовку к уборке урожая, как обязал XVI пленум РК ВКП(б), полностью закончить не позднее 5 июля.

В райкоме ВКП(б)

14 июня состоялось бюро РК ВКП(б), обсудившее вопрос о ходе подъема паров в колхозах района. Бюро райкома ВКП(б) отметило, что колхозы Наруксовского, Мадаевского, Азрапинского, Василевского сельсоветов, закончив весенний сев, решили сделать передышку, проявив полную бездеятельность в выполнении плана вспашки пара. В колхозах Наруксовского сельсовета план подъема паров выполнен только на 13 проц., Азрапинского—на 17,5 проц., Василевского—на 18 проц., Мадаевского—на 39,5 проц.

Главной причиной срыва вспашки пара является то, что руководители указанных сельсоветов, председатели колхозов, секретари первичных партийных организаций самоустранились от работы по подъему паров, все дело пустили на самотек.

Председатели колхозов и агротехники-полеводы не следят за качеством вспашки пара. Поэтому в сельхозартеле «Путь Ильича» допущена мелкая, фигурная вспашка, с огрехами. В колхозе Уч-Майданского сельсовета имеется большой разрыв между пахотой и боронованием. Руководители колхозов и бригадиры мало бываю на полях, передоверили все пахарям-подросткам, которые, пользуясь бесконтрольностью, значительную часть времени простаивают, вспахивая в день по 0,16—0,17 га. В результате этого в колхозе им. Жданова план подъема паров выполнен всего лишь на 13 проц., «Объединение» — на 17,5 проц., «Передовик» — на 15,5 проц.

За срыв подъема паров, низкое качество вспашки, за развал трудовой дисциплины в

колхозе бюро РК ВКП(б) сняло с работы председателя Наруксовского колхоза им. Жданова Леонова.

За плохую организацию труда, невыполнение в срок плана вспашки пара и частые простои лошадей бюро райкома ВКП(б) объявило строгий выговор с занесением в личные партийные документы председателем колхозов «Объединение», Василевского сельсовета, Дыдыкину и «Передовик», Азрапинского сельсовета, Зыкову и предупредило их, что если они в самые ближайшие дни не исправят положение и не выполнят план подъема паров, то к ним будут приняты более строгие меры партийного взыскания вплоть до исключения из партии и отдачи под суд, как за бездушно бюрократическое отношение к выполнению постановления партии и правительства и решения XIII пленума обкома ВКП(б) по этому вопросу. Вместе с этим, бюро РК ВКП(б) предложило правлению колхоза «Передовик» взыскать с виновников стоимость простоя лошадей, допущенную 13 июня.

Бюро райкома ВКП(б) обязало председателей Мадаевского сельсовета тов. Бердышева, Уч-Майданского—Морозкина, секретаря Уч-Майданской партторганизации тов. Галузину, а также председателей колхозов этих советов немедленно переключить на вспашку пара не менее 80 процентов всех лошадей, организовать индивидуальную сдельщину, ночлег в поле, шире развернуть социалистическое соревнование и агитмассовую работу на полях, чтобы вспашку пара закончить в самые ближайшие дни.

XVI ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

9 июня 1943 года состоялся XVI пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: 1) итоги XIII пленума обкома ВКП(б); 2) отчет РК ВКП(б) о приеме в партию.

По первому вопросу с обширным докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Сергеев А. П.

В прениях по докладу тов. Сергеева высказались тт. Аверьянова (Дубровская партторганизация), Лосев (секретарь М-Лузской партторганизации), Морозкин (Уч-Майданская партторганизация), Парфенов (партторганизация при райзо), Низовцев (Садовская партторганизация), Губарь (представитель обкома ВКП(б), Беверучкин (Азрапинская партторганизация), Мартемьянов (партторганизация при райзо), Исаков (партторганизация при МТС), Бельдюгин (Н. Михайловская партторганизация), Сергеев (председатель исполкома райсовета).

По второму вопросу отчетный доклад сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Колденков С. И.

В прениях по этому вопросу высказались тт. Матюшин (секретарь партторганизации при заводе «Коммунар»), Галузина (секретарь Уч-Майданской партторганизации), Ивацова (зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б), Рыбанин (секретарь РК ВЛКСМ), Ковшова (секретарь партторганизации при РОНО), Рожков (зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б)).

В конце своей работы пленум по обоим вопросам принял развернутые решения.

Выполнить план силосования

Силосование кормов, как говорит об этом практика, является одним из важнейших мероприятий, направленных на укрепление кормовой базы. Передовые колхозы района, выполняющие план силосования, ежегодно получают дополнительные тонны сочного корма, повышающего продуктивность скота.

Сейчас наступил самый подходящий период для закладки раннего силоса. Сорных трав на посевах, обочинах дорог, в оврагах, на лугах больше чем достаточно. Однако, большинство руководителей колхозов, чтобы прикрыть свою бездеятельность какой-либо ширмой, жалуются на то, что нет силосной массы, что трава еще не подросла. Стоит ли доказывать необоснованность, неправоту этих причин? Совершенно нет необходимости, ибо тот, кто всю вину сваливает на отсутствие сорной растительности, с головы до ног выдает себя, показывает свою преступную легкомысленность, беспечность.

Факты говорят сами за себя. Из 56 колхозов в районе к силосованию приступили не более 20. Да и они еще почти ничего не сделали по этому вопросу, выжидают, когда «подрастет» трава.

Что же за причина такой медлительности с силосованием кормов? Дело в том, что руководители колхозов Шагаевского, Наруксовского, Н.-Урюпинского и др. сельсоветов поставили себе в задачу—сорвать выполнение плана силосования, лишить колхозный скот сочных кормов. Своим бездушным отношением к этому, имеющему государственное значение вопросу, они ставят под удар выполнение плана развития животноводства, повышение его продуктивности. За подобные действия виновные лица должны понести серьезное наказание, как за срыв государственных мероприятий, за невыполнение решения партии и правительства по этому вопросу.

Время не ждет. Надо с максимальной нагрузкой использовать каждый день на закладке силоса. Для этого необходимо создать специальные бригады из работников животноводства под руководством заведующего фермой, довести им на каждый день график по силосованию и добиваться безусловного его выполнения. Работники райзо, особенно зоотехнический состав, обязаны оказать колхозам прямую помощь в закладке силосной массы, научить их правильному выполнению этой работы, чтобы план раннего силосования в каждом колхозе, как обязал XVI пленум РК ВКП(б), был выполнен качественно и не позднее 20 июня.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

Пленум РК ВЛКСМ

На днях прошел очередной пленум РК ВЛКСМ, обсудивший вопрос: итоги весеннего сева 1943 г. и задачи комсомольских организаций в период подготовки и проведения уборки урожая. По этому вопросу с докладом выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Рыбанин. В прениях высказались тт. Ивацова (зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)), Одуев (секретарь РК ВЛКСМ), Нестерова (инспектор РОНО), Станченкова (секретарь Уч-Майданской комсомольской организации) и др. По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее решение.

Совещание при райзо

Районный земельный отдел провел совещание агрономов, агротехников-полеводов, бригадиров и звеньевых по семеноводству и махорке и зав. фермами. Совещание обсудило вопросы: об организации труда в колхозах; о работе на семенных участках и посевах махорки; о подготовке к уборке урожая; о заготовке норм (силосование, сенокосение).

Лекция о текущем моменте

На днях в парткабинете РК ВКП(б) состоялась лекция на тему: «Текущий момент отечественной войны и наши задачи». Лекцию читал лектор обкома ВКП(б) тов. Вотякова.

Обработка пропашных культур

Под руководством агротехника тов. Балашова в колхозе «Ударник», Азрапинского сельсовета, проведено первое рыхление мотыгами посевов картофеля на площади 11 га.

Высадка рассады махорки в грунт

В колхозах района впервые в этом году выращивается махорка. Сейчас в большинстве мест рассада махорки высажена в грунт. Всего под махоркой будет занято 80 гектаров.

Закончили подготовку к сенокосу

Колхоз «Свобода», Дубровского сельсовета, закончил подготовку к сенокосу. Полностью отремонтированы сенокосилки, подготовлен транспорт, ручной инвентарь. Закончен также ремонт и жаток.

Лучшие агротехники

Агротехник колхоза «1-й Октябрь» тов. Сурова и «Красный Алатырь» тов. Синицын организовали образцовый уход за семенными участками. Тов. Сурова своевременно закончила прополку, подкормку и мульчирование семенных участков на площади 32 га, а тов. Синицын — на площади 37 га.

БЫСТРО ЗАКОНЧИТЬ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Многие колхозы района пренебрежительно плохо работают на подъеме паров, ставят под удар получение высокого урожая озимых в 1944 году. Особенно тревожное положение создалось в сельхозартели им. Ворошилова, Рязоватовского сельсовета. Здесь из 244 гектаров поднято пара всего лишь 10 га, им. завода «Коммунар» — 13 га (план 316 гектаров), Обединение — 56 га вместо 320 гектаров по заданию.

Председатели этих колхозов Клевнов, Жидков и Дыдыкин стали на путь срыва вспашки пара. Они всячески стараются доказать, что эта работа задерживается нехваткой тягловой силы, занятостью колхозников другими делами, но не думают о том, что далеко не все лошади с максимальной нагрузкой используются на вспашку пара. Некоторая часть лошадей, особенно в воскресные дни, простаивает, а колхозники бездельничают, справляют праздники. Такие факты имели место 13 июня и в другие дни, когда на подъеме паров никто не работал, даже само руководство было заражено праздничными настроениями, справляло «Троицу».

Стоит ли после этого говорить о том, что все дело тормозится недостатком тягловой силы? Абсолютно нет. Направляется единственный вывод, что тт. Клевнов, Жидков и Дыдыкин забыли, что они являются колхозными руководителями, что сейчас советский народ переживает особенное, военное время, когда непозволительно никому работать вразвалку, с ленцой и совер-

шенно недопустимы беспечность и благодушие.

Руководители этих колхозов, говоря о недостатке лошадей, ничего не предпринимают для уплотнения рабочего дня, повышения производительности труда и привлечения к работе по подъему пара крупного рогатого скота. У них в бороне или плуге не увидишь ни одной коровы, хотя есть скот, обученный полевым работам. Трудовой день колхозников начинается поздно и кончается рано, ночлег в поле не организован, а отсюда и результат — низкая производительность труда, неважное качество.

Удивительное спокойствие проявляют и председатели этих сельсоветов тт. Сиземов, Новикова и Лосев. Они стоят от подъема паров в стороне, равнодушно наблюдают за тем, как председатели колхозов творят безобразия, срывают план вспашки пара. Неужели их не тревожит такое положение? Неужели они не понимают, что в дни войны «малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

Время уходит. Каждый упущенный день наверстать нельзя. Руководители Рязоватовских, Н. Николаевских и Василевских колхозов, председатели сельсоветов и секретари первичных парторганизаций должны со всей силой палочкой на подъеме паров, вывести свои колхозы из того прорыва, в котором они оказались и во что бы то ни стало выполнить план по вспашке пара в самые ближайшие дни.

Мих. Цветков.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

26 июня с. г., в 12 часов дня, созывается 14-я сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Итоги выполнения взятых обязательств в областном социалистическом соревновании сельских советов за 1 полугодие (докладчик председатель исполкома райсовета тов. Сергеев).

2. Итоги работы школ района за 1942—43 учебный год и подготовка школ к новому учебному году (докладчик зав. РОНО тов. Ломанов).

3. Оргвопросы.

На сессию должны явиться все депутаты исполкома райсовета, зав. отделами исполкома, руководители районных организаций и председатели сельсоветов.

Исполком райсовета.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 9 по 15 июня 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска 14 июня наши разведывательные отряды внезапным ударом выбили противника из 4 населенных пунктов. Пытаясь восстановить положение, немцы предприняли несколько ожесточенных контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и минометных батарей, подбито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулеметов, 2 склада боеприпасов и продовольственный склад. Взяты пленные. В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы, удалось ворваться на окраину населенного пункта. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. К исходу дня немцы выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи.

Западнее Ростова на Дону 10 июня противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения. Наши бойцы перешли в контратаку, отбросили немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. За 2 дня советские подразделения истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. 12 июня на одном участке 2 батальона пехоты противника предприняли одну за другой несколько атак. Советские бойцы метким огнем и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Огнем артиллерии сожжены 2 немецких танка.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку, разбили 10 дзотов и истребили до 150 гитлеровцев.

За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войска уничтожено 498 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолета.

Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орел и станцию Карачев. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Советские летчики потопили 3 транспорта, торпедный и 8 сторожевых катеров, самоходную баржу и подорвали 3 самоходные баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Проходивший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест—Минск партизаны отряда им. Кирова пустили под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда им. Ботовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в плен и раздали населению 250 коров.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась значительными успехами союзников на подступах к Италии. Союзные войска заняли итальянские острова в Сицилийском проливе — Пантеллерия, Лампедузу, Липосу и Лампионе.

Сицилийский пролив отделяет восточное побережье Северной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземного моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой расположены небольшие итальянские острова — Пантеллерия, Лампедуза, Липоса и Лампионе. Хотя эти острова и невелики — Пантеллерия занимает площадь в 83 кв. км, Лампедуза — 20 кв. км, Липоса — 12 кв. км, а Лампионе и того меньше, — они имеют большое военное значение. Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны судов союзников. Эти острова служили базами для переброски войск и вооружения в Северную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположенной в центре Сицилийского пролива, находилась крупная база подводных лодок и большой аэродром с подземным ангаром.

Завладев эти итальянские острова, союзники приблизились вплотную к жизненно важным центрам Италии. Можно сказать, что первая линия обороны итальянцев сломлена.

Сейчас морской путь вдоль всего африканского побережья почти безопасен. Это так же имеет большое значение. Путь из Атлантического океана на Ближний Восток, в Индийский и Тихий океаны, через Средиземное море на 13,5 тысячи километров короче, нежели обходный путь, который вынуждены были пользоваться до последнего времени наши союзники.

За последние дни действия авиации союзников вновь усилились. Английские и американские бомбардировщики совершили налеты на Дюссельдерф, Бохум, Вильгельмсхафен, Куксхафен, Бремен, Киль, Мюнстер и другие германские города. (ТАСС).

СИЛОСОВАНИЮ КОРМОВ — ВСЕОБЩЕЕ ВНИМАНИЕ

Силос является сочным хорошим кормом. Он возбуждает аппетит у животных, улучшает их пищеварение, способствует лучшему использованию питательных веществ, содержащихся в грубых и концентрированных кормах, повышает удой коров, ускоряет рост молодняка, увеличивает привес мясного скота и настриг шерсти у овец. Кроме того, сквашивание силоса предупреждает некоторые заболевания молодняка, так как силосная масса содержит много витаминов.

Правильно приготовленный силос сохраняет ценные качества, свойственные зеленому корму, которые являются хорошо перевариваемыми, содержащими большое количество белковых и витаминных веществ. При силосовании питательность кормов не снижается.

Наукой и практикой передовых колхозов и совхозов до-

казано, что, вводя в рационы крупного рогатого скота достаточное количество силоса, грубых кормов и корнеплодов, при самых наименьших затратах концентрированных кормов, можно получать годовой удой 3000—3500 литров молока. А в совхозе «Молочное», Вологодской области, где широко применяется силос, удой достигает 4000 литров на фуражную корову.

Для приготовления силоса удобны все сочные растения без примесей ядовитых и вредных трав, а также отходы полеводства, овощеводства, бахчеводства и др. В результате силосования корм подвергается значительным изменениям, улучшаются его вкусовые и кормовые качества. Например, осока как в свежем виде, так и в виде сена, обладает плохой и по питательности низкого качества. Силосование осоки

представляет хороший корм. То же можно сказать о полыне, ботве картофеля и др.

Силосовать корм необходимо при влажности 65—75 процентов, примерно, при той влажности, которая содержится в растениях. Если же трава очень влажная, то в нее необходимо добавлять корма, которые содержат мало влаги, как мякина и соломенная сечка. Прибавлять следует одну четвертую часть от влажного корма.

Как правило, все силосуемые растения необходимо измельчать. Но за недостатком приспособлений для резки, лугопастбищные травы можно силосовать неизмельченными, но зато их надо плотно трамбовать, чтобы между ними не проникал воздух. Силосование кормов в яме и траншее нужно закончить в течение 1—2 дней.

Очень важно правильно зак-

рывать яму, чтобы в нее не было доступа воздуха. Для этого необходимо яму сначала закрывать смоченными опилками, или опавшими листьями, или мхом, потом замазать жидкой глиной вместе с соломенной сечкой толщиной 10—15 см и после этого засыпать землей слоем в 25—30 см.

Лучшими сооружениями для силосования кормов в наших условиях являются круглые ямы и траншеи. В них масса утрамбовывается плотно и воздуха между силосуемой массой не остается. В траншеях с углами корм может плотно не засилосоваться, останутся промежутки с воздухом, что является причиной порчи силоса.

В колхозах нашего района с 10 по 20 июня объявлена декада по силосованию кормов. Передовые артели уже приступили к этой работе. Колхоз «Красный Алаштырь» заложил 50 тонн, «17 партсезд» — 75

тонн, «1-й Октябрь», Покровского сельсовета, — 30 тонн и др. Руководители этих колхозов и зав. фермами поняли значение силосования кормов в деле создания прочной кормовой базы, повышения продуктивности и сохранения скота.

Но есть и такие руководители колхозов, которые не хотят выполнять план силосования кормов, к этой работе до сих пор не приступают. К ним относятся председатели колхозов Наруксовского, Азрапинского, Рязоватовского и других сельсоветов. Пора от слов перейти к делу и во что бы то ни стало выполнить план закладки раннего силоса.

Старший зоотехник райзо
К. Беляева.

Ответственный редактор
М. И. ЕГОРОВ.